

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КПЕФФЕ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 27 марта 1975 года

№ 38 (4089)

Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

ВСЕ, КАК ОДИН!

125 рублей решил перечислить в фонд досрочного выполнения девятой пятилетки небольшой коллектив нашего хлебоприемного пункта.

К субботнику у нас уже все готово, создан штаб под председательством директора пункта Василия Григорьевича Волкова. В штаб входят старший бухгалтер Мария Николаевна Григорьева, главный инженер Николай Ефимович Бабушкин и секретарь парторганизации.

В «красной субботе» примет участие весь коллектив пункта—пятьдесят человек. Участники субботника разбиты на шесть бригад. Точно определены виды и объем работ. Так, например, первая бригада из восьми человек займется выгрузкой муки из вагона, вторая бригада—выгрузкой семян из вагона. Четыре человека будут трудиться на погрузке семян. Четвертая бригада — на ремонте техники. Члены пятой бригады—на

отвозке хлама и мусора. Шестая бригада из 20 человек в день субботника будет работать на уборке территории.

Н. БАБУШКИНА,
секретарь парторганизации
Яйского хлебоприемного
пункта.

ОДОБРЯЯ ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ

Труженики Вознесенского откормсвхоза, следуя почину рабочих г. Москвы, все, как один, выйдут на коммунистический субботник. В этот день будет выполнен объем работ на общую сумму в 1100 рублей. Заработанные средства решено перечислить в фонд досрочного выполнения пятилетки три с половиной тысячи рублей.

У советских людей давно уже стало замечательной традицией высокопроизводительным трудом отмечать годовщину рождения В. И. Ленина.

Для проведения субботника создан организационный штаб.

В. ПЕТРОПУЛО,
секретарь парткома
Вознесенского откормсвхоза.

НАШ ВКЛАД— 3,5 ТЫСЯЧИ

Для подготовки к ленинскому субботнику и координации работ еще в начале марта на нашем предприятии создан штаб в составе восьми инженерно-технических работников. Возглавляет его заместитель директора Г. А. Сухачев.

До каждого цеха доведены определенные задания. В основном рабочие, ИТР и служащие предприятия будут трудиться в день «красной субботы» на заготовке, подвозке и вывозке леса, выработке тары и оконных блоков.

В этот день решено силами тружеников предприятия заработать и внести в фонд досрочного выполнения пятилетки три с половиной тысячи рублей.

У советских людей давно уже стало замечательной традицией высокопроизводительным трудом отмечать годовщину рождения В. И. Ленина.

Г. БУРЯКОВ,
начальник плашового отдела
лесопромышленного
комбината.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ВКУСНО И ПИТАТЕЛЬНО

Общественное питание. Оно включает в себя бесперебойную работу школьных и рабочих столовых, буфетов и ресторанов. От качественного обслуживания посетителей зависит настроение, здоровье и рабочая отдача.

Этому важному делу придают большое значение труженицы общественного питания рабочего поселка Я.

Многие жители поселка хорошо отзываются о труженицах столовых трактороремонтного завода и школы № 2, где заведующими Людмила Георгиевна Пушкирова и Клавдия Георгиевна Густенева. В этих столовых всегда соблюдается санитарный порядок. Пища готовится разнообразная, вкусная и питательная. Посетители этих столовых всегда остаются довольны.

Более 15 лет в сфере обслуживания работает Антонина Павловна Тюшева (сейчас она трудится в столовой № 2). Сколько за это время она получила благодарностей за хорошее обслуживание посетителей!

В столовой трактороремонтного завода работает Валентина Ворчилова, Мария Максимовна Плотникова и другие работники, которые добросовестно обслуживают клиентов. В книге отзывов в их адрес не одна запись благодарностей. Коллективы этих столовых успешно, из месяца в месяц, выполняют плановые задания общепита.

Ф. ВОЛКОВ,

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Недавно друзья, товарищи по работе чествовали Степана Васильевича Безъязычного, столяра деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината, — ему был вручен нагрудный знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года». Депутат райсовета, член исполнительного комитета Степан Васильевич является наставником молодежи. А поучиться у него есть чему: постоянно выполняет сменные задания на 110—115 процентов с высоким качеством работы.

На снимке: С. В. Безъязычный.

Фото В. Матюшкина

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Над Отчизной плывут облака,
Будто вести разносят народам.
Обращаясь к народу, ЦК
Всех на подвиг зовет благородный.

Голос партии снова звучит,
Призываая на труд и геройство.
Каждый ищет резерва ключи
У новаторов производства.

Взоры партии устремлены
В глубь, где силы народные дремлют.
Мы решимостью, волей полны
Сделать садом советскую землю.

Наши силы большие в труде,
Как родник, никогда не убудут.
«Пятилетку—досрочно!»—вездесущий
Говорят все советские люди.

Молодой коммунист, расскажи:
Чем твое переполнено сердце?
Ты наметил себе рубежи,
Чтоб закончить свое пятилетье?

Чем порадуешь Родину ты?
Что ты скажешь ей прямо и твердо?
Пусть твои воплотятся мечты
В трудовые большие рекорды.

Нашей Родине крепнуть, расти;
Новостройки раскинулись всюду.
От Кургана до столицы-Москвы
Созидают советские люди.

Отмечая движенье вперед,
Отрицать даже недруг не станет—
В сколыхнулся советский народ:
Выдвигаются встречные планы.

Воплощая в дворцы чертежи,
Что рождаются в планах советских,
Намечает свои рубежи
Завершающий год пятилетки.

И. ПРИХОДЬКО,
директор школы № 1.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО СООБЩАЕТ:

КУЛЬТУРНО

Коллектив механического цеха трактороремонтного завода успешно завершил производственную программу четырех лет девятой пятилетки и производительно трудится в завершающем году. Цехом обратился в рабочий комитет завода с просьбой отметить плодотворный труд коллектива организацией для него культурного проведения выходного дня. Рабочий комитет удовлетворил просьбу.

Заблаговременно приобрели для коллектива билеты в цирк, а за счет рабочего комитета — заказали из Кемеровского экскурсионного бюро два автобуса.

И вот, недавно, в субботу, рабочие механического цеха

ОТДОХНУЛИ

вместе с присоединившимися к ним товарищами из моторного цеха, некоторые по семейному, с детьми, выехали в Кемерово.

Для желающих был организован культпоход по достопримечательным местам областного центра, многие посетили магазины, сделали покупки. А затем — цирковое представление.

Когда в понедельник вышли на работу, немало было разговоров об этом культурно-массовом мероприятии. И все они сводились к одному: люди остались довольны.

Так должно и быть: хорошо поработали — культурно отдохнули.

АГИТИРУЕТ ФОТОВИТРИНА

В ходе подготовки к обмену комсомольских билетов молодежь механического цеха трактороремонтного завода осуществляет немало различных организационных мероприятий, направленных на повышение активности каждого комсомольца. А на днях оформили и вывесили фотовитрину «Комсомольцы тридцатых годов» — фотографии и рассказы о тех, кто был преданным, честным, прекрасным образом для молодежи. И все они — кузбассовцы.

Например, Рафаил Хитаров. Это он в тридцатых годах был секретарем Новокузнецкого горкома партии. Расска-

зывается в фотовитрине о бывших секретарях Тайгинского РК ВКП (б) Я. С. Чугунове, А. Ю. Домрачеве, о А. И. Чусовитиной, избранных в 22-м году в члены РК ВКП (б).

На нынешних комсомольцев смотрят с фотовитрины первые стахановцы-рационализаторы Кузбасса В. Чукин, Е. Григорьев, Ф. Оленников и другие комсомольцы тридцатых годов.

Думается, что такая фотовитрина послужит хорошим агитатором на добрые дела всех комсомольцев наших дней.

В. ВЛАДИМИРОВ.

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Нелегким был прошлый год для земледельцев отделения № 2 совхоза «Первомайский». Несмотря на неблагоприятные погодные условия и другие трудности, они вовремя убрали урожай зерновых и пропашных культур, проделали значительную работу по подготовке почвы и засыпали семена под урожай завершающего года пятилетки.

Сейчас коллектив хлеборобов живет думами и заботами о предстоящем севе, о судьбе будущего урожая. На последний год пятилетки они наметили высокие рубежи. Включившись во Всеобщее соревнование работников сельского хозяйства, земледельцы нашего отделения взяли твердый курс на значительный рост урожайности, сборов зерна и кормов, они решили получить нынче с каждого гектара хлебной нивы по 17 центнеров зерновых. Обязательство кукурузоводов и картофелеводов — вырастить по 170 центнеров кукурузной массы на силос, 100 центнеров клубней с каждого гектара плющаний. Высокие рубежи наметили труженики отделения также и по производству кормов для общественного животноводства.

Что же практически планируется сделать для выполнения этих обязательств и как они выполняются?

Конечно, основная забота земледельцев — хлеб. Главный резерв увеличения сбора зерна — это урожайность. И на отделении многое намечается для ее повышения. Прежде всего, предусматривается щадительная обработка почвы, ее удобрение, посев в наиболее оптимальные сроки.

Поставлена задача — вывезти на поля 12 тысяч тонн местных удобрений. Уже внесено свыше половины этого количества. Вывозка органических удобрений продолжается, заготавливаются также минеральные удобрения.

Очень важным агротехническим мероприятием является подготовка к предстоящему севу посевного материала. Из 6390 центнеров семенного зерна около 1900 центнеров, или 30 процентов, — это семена первого и второго классов.

Недавно мы закончили калибровку семян. В ближайшие дни проведем воздушно-тепловой обогрев и приступим к проправливанию. Все это, вместе взятое, позволит весь семенной фонд достичь до посевных кондиций. Обмен семян проводится в связи с этим не будет.

Неплохо идут дела и у ремонтников. Из 12 зерновых сеялок отремонтировано 10, а из 5 кукурузных к работе подготовлено 3.

НУЖНЫЙ ВСЕМ ЧЕЛОВЕК

Кто не знает в деревне Яи-Петропавловке Семена Ивановича Расчетина?! Трудовая биография этого человека непосредственно связана с рождением здесь колхоза, с его трудовыми достижениями на протяжении полувека. Поменяв в 1927 году Белоруссию на Сибирь, он на всю жизнь полюбил эти места. Сыну потомственного крестьянина Могилевской губернии Оршанского уезда выпала нелегкая судьба быть участником трех войн: германской, гражданской и Великой Отечественной. Он мог и воевать, и хорошо трудиться.

Будучи уже пенсионером, Семен Иванович постоянно помогал родному колхозу чем мог: то изгородь починит, то граблей наделает к сенокосу, то сельскую молодежь крестьянским премудростям научит.

Дети Расчетиных живут давно отдельно и имеют своих детей, но о родителях своих помнят всегда: навещают их, помогают, чем нужно. А старики — Семен Иванович и его жена, Прасковья Филипповна, — передовая доля на протяжении многих лет, радуются, что их труд — вклад в общее дело строительства социализма — не пропал даром: сегодняшнее поколение на много счастливее сверстников 20 годов. Их внуки не знают, что такое хлеб наполовину из отрубей или морозлой картошкой, лапти вместо сапог, и война...

Недавно Семену Ивановичу Расчетину исполнилось 80 лет. Хочется от души поздравить юбиляра и пожелать ему здоровья, счастья.

Наш корр.

• К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

30 ЛЕТ В СТРОЮ

Алексей Федорович Жуков — по возрасту ровесник Советской Армии — родился в 1918 году. Начав службу в 1938 году, он, не переводя дыхания, пробыл в боевом строю до 5 декабря 1945 года.

После демобилизации из рядов Вооруженных Сил А. Ф. Жуков 23 года отдал нелегкой работе в милиции Яйского районного отдела.

За смелость и решительность, проявленную в боях, он награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг» и пятью медалями за безупречную службу в милиции.

Сейчас А. Ф. Жуков на заслуженном отдыхе.

(Из воспоминаний)

Близится юбилей Великой Победы. И невольно вспоминаются те далекие годы.

Я в 1938 году был призван в ряды Красной Армии на действительную службу и проходил ее на Дальнем Востоке. Не успел демобилизоваться, как началась война. В 1942 году была сформирована дивизия из пограничных войск и направлена на западный фронт в район Курской дуги.

Ровно три года пришлось быть на передовой линии фронта.

В упорных боях прошел путь от г. Курска до Польши. Затем — Восточная Пруссия, штурм Кенигсберга.

Этот путь был не из легких. Озверелые фашисты оказывали яростное сопротивление нашим войскам, отступая, уничтожали все живое на земле, сжигали города и села Белоруссии, оставляя за собой сплошные виселицы и концлагеря.

Я в стрелковой дивизии командовал отделением автомата.



матчиков. Мы принимали участие во многих боях за освобождение таких городов, как Дмитровск-Орловский, Новгород-Северский на реке Десна, Гомеля и г. Речица. Форсировали такие крупные реки в Белоруссии, как Днепр, Сож, Березину.

Наши советские войска геройски вели сражения с врагом, но были и потери. Многих боевых друзей пришлось потерять на полях сражений.

В районе города Бобруйска гитлеровцы сосредоточили большое количество своих войск, танков и самолетов. Они рассчитывали окружить и уничтожить нашу армию, но просчитались. Благодаря оперативным действиям нашего командования, мужеству и стойкости солдат, при помощи белорусских партизан немецкая группировка войск полностью была разгромлена.

В этом бою я был тяжело контужен и получил ранение в руку, после которого находился 6 месяцев в госпитале на излечении.

После выздоровления, в июле 1944 года, снова попал в действующую армию, где находился до конца войны, и День Победы в Великой Отечественной войне встретил в Кенигсберге.

А. ЖУКОВ.

На снимке: А. Ф. Жуков во время службы в милиции.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В номере нашей газеты за 18 февраля этого года в корреспонденции «Вода... из под-полы» рассказывалось о нарушении правил торговли в магазине № 25 р. п. Яи.

Для принятия мер корреспондентами строго предупреждена.

• КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ПЕРСПЕКТИВНАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ — ТЕХНОЛОГИЯ ОСНОВНОГО ОРГАНИЧЕСКОГО И НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО СИНТЕЗА

В программе Коммунистической партии Советского Союза говорится, что в качестве одной из важнейших экономических задач является «всемерное развитие химической промышленности, полное использование во всех отраслях народного хозяйства достижений современной химии, в огромной степени расширяющей возможности роста народного богатства, выпуска новых, более совершенных и дешевых средств производства и предметов народного потребления».

Выполнение этих задач в огромной степени зависит от развития промышленности основного органического и нефтехимического синтеза. Эта молодая отрасль промышленности включает в себя производства синтетических органических продуктов, вырабатываемых в больших количествах. Полученные препараты являются полупродуктами для дальнейшей химической переработки — производства синтетических каучуков, пластических масс, синтетических волокон, красителей или применяются непосредственно в народном хозяйстве в качестве раст-

Особое место в основном органическом синтезе занимают нефтехимические производства. Дело в том, что химическая промышленность вырабатывает десятки миллионов тонн раз-

личных химикатов, для чего выпускники кафедры запи-тили кандидатские диссертации.

Многие выпускники кафедры занимают должности начальников смен, цехов, производств, а также других ответственных участков народного хозяйства. Например, А. Н. Белков — директор Кемеровского анилинокра-сочного завода, В. И. Кулик — зам. директора Новокемеровского химического комбината, тт. Романовский, Богатырев, Дмитриев, Трепнау, Лясин — начальники цехов, Э. А. Демин — зам. кафедрой КузПИ, Н. Т. Кулишин, Т. В. Трусова — кандидаты наук, преподаватели КузПИ, ряд выпускников в настоящее время обучается в аспирантуре.

Технолог-органик — одна из самых широких специальностей с необозримым полем деятельности для творческих дарований. А. СИТКИН, зав. кафедрой ТООС Кузбасского политехнического института, кандидат химических наук, доцент,

КИРИЛЛ Иванович Шумов, рассказал новичкам о правилах и приемах закрепления заготовки в токарном станке, спросил у Андрея Бауэра:

— Понял?

— Да, — ответил тот.

Андрей ловко все сделал, как учил его наставник. Взвизгнул токарный станок, змейкой обвилась стружка и полетела в провал под станком. Первая, вторая, третья...

— Молодец, — сказал Шумов, и подошел к следующему, Андрею Терещенко. Показал ему, как надо заправлять резец. Улыбнулся и стал в сторонке.

Наблюдая за тем, как ребята управляются с порученным им делом, Кирилл Иванович был в душе доволен, доволен, что стараются. Жадные они до работы, видно, правится им это дело.

А когда деталь была готова, Андрей Терещенко чуть ли не вспрыгнул подбежал к Кириллу Ивановичу.

— Все в порядке! — Доложил по-военному. А получив в ответ одобрительный взгляд учителя, бережно положил деталь на стеллаж.

Похвала старшего товарища — лучше всякой награды. Молодой рабочий, получив толковый совет и новое задание, немедленно направился к токарному станку.

Кирилл Иванович Шумов невольно вспомнил, как он сам выполнил первое задание своего наставника более десяти

лет тому назад, как радовался успеху. А теперь он рабочий высокой квалификации, мастер полюбившегося дела на всю жизнь. Неутомимый труженик охотно передает свой опыт и знания молодежи. У него молчаливые учатся мастерству, ра-

бочного рабочего можно понять. Можно понять и другого наставника молодежи — Ивана Алексеевича Гусева. Он газоэлектроэнергетик. Людей, знающих это сложное дело, в совхозе раз-два и обчелся. Нужны хозяйству рабочие вы-

ся. А сейчас трудится механиком по трудоемким процессам в животноводстве, и неплохо.

Заботами о том, кому будет передана эстафета, живут хлеборобы совхоза «Яйский». Сейчас на курсах учат около тридцати ребят. Это дети земледельцев и животноводов, хорошее пополнение рядов механизаторов. С теорией ребята знакомятся в классе, закрепляют знания в совхозной мастерской на ремонте техники. Тут им неоценимую помощь оказывают наставники — опытные механизаторы.

Коллектив мехмастерской совхоза «Яйский» успешно идет к намеченному цели — по примеру колхоза «Вперед» и совхоза «Кузедеевский» Новокузнецкого района готовит технику к весенне-полевым работам. Темпы работ нарастают с каждым днем. На главных, самых ответственных узлах трудятся опытные механизаторы: в моторном цехе — Иван Фролов и Михаил Макаренко, на ходовой части — Алексей Бубликов, на топливной аппаратуре — Павел Якушин, на электрооборудовании — Леонид Шелевхов и другие. В мастерской работает немало молодежи. Но вички находят поддержку у опытных, учатся у них, потому и преуспевают в труде. Де- виз опытных и молодых: все тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины — на линейку готовности к 1 апреля.

П. МЕДОВ.

УЧАТ НАСТАВНИКИ

ДЕЛО ВСЕХ
И КАЖДОГО

бочкой смекалке. За время работы в механической мастерской совхоза «Яйский» на выучке у Кирилла Ивановича побывало более 20 человек и все они — достойное пополнение рабочего класса. А сейчас учатся этому же два Андрея — Бауэр и Терещенко. Терпеливо, настойчиво прививает им Кирилл Иванович умение добровольно трудиться. Если учитель выполняет задания на изготовление деталей на 150 и более процентов в смену, то его ученики уже на 100 и более. И сам он об этом, улыбаясь, говорит:

— Знаю, ученик зачастую превосходит учителя. Чувствую, что в скором времени эти ребята овладеют в совершенстве мастерством. Но меня это не огорчает, а только радует. Впереди у них славный, трудовой путь.

— Несколько дней назад, — говорит Гусев, — здорово волновался на экзамене мой ученик, молодой рабочий Владимир Довганенко. Волновался не меньше и я. Это такое состояние, что я готов был смену не разгибаясь отработать. Но Владя сделал все как полагает-

— Знаю, ученик зачастую превосходит учителя. Чувствую, что в скором времени эти ребята овладеют в совершенстве мастерством. Но меня это не огорчает, а только радует. Впереди у них славный, трудовой путь.

П. МЕДОВ.

ЕЛЕНА ИВАНОВНА ГОРБАЧ



24 марта 1975 года на 47 году жизни трагически погибла старший инспектор детской комнаты отдела внутренних дел Яйского райисполкома Елена Ивановна Горбач.

Е. И. Горбач родилась в 1928 году в селе Судженка Анжеро-Судженского района Кемеровской области в семье крестьянина. Трудовую деятельность начала в 1949 году счетоводом на ферме № 3 совхоза «Анжерский».

После окончания курсов работала пионервожатой в семилетней школе в селе Щербиновка Анжеро-Судженского района.

В 1952 году Елена Ивановна переезжает в г. Петропавловск Камчатской области, где работает заведующей магазином военторга, а затем — инспектором по учету личного состава воинской части.

В 1959 году Е. И. Горбач приезжает в Яю, где работает пионервожатой в Яйской средней школе № 2. С 1964 года и до последних дней своей жизни она работала старшим инспектором детской комнаты отдела внутренних дел.

Елена Ивановна была энергичная, инициативная труженица. Как работник детской комнаты, отдавала много сил и энергии воспитательной работе. Она пользовалась заслуженным авторитетом среди населения Яйского района.

Елена Ивановна принимала активное участие в общественной жизни района. Член КПСС с января 1963 года, она неоднократно избиралась в состав партбюро отдела внутренних дел, а в последнее время была заместителем секретаря парторганизации, была постоянным нештатным корреспондентом газеты «Вперед к коммунизму».

В 1967 году Елене Ивановне присвоено звание «Отличник милиции». Она показывала пример в выполнении своего служебного долга. Была награждена юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Светлая память о Елене Ивановне Горбач, замечательном человеке, посвятившем всю свою жизнь служению Родине, навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

„ОТВАЖНЫМ СЕГОДНЯ МЫ ПЕСНЮ ПОЕМ“

В Улановском Доме культуры многолюдно. Здесь и школьники, и взрослые, и старики. Все с нетерпением ждут начала смотра художественной самодеятельности Улановской и Ишимской школ.

Открылся занавес. В зале воцарилась тишина. Перед зрителями хор: октябрья, пионеры и комсомольцы. Улановцы начали свое выступление с литературно-музыкальной композиции «Отважным сегодня мы песню поем». Один звонкий голос смеется другим:

— Сегодня все уходят на фронт.

И даже песни мобилизованные...

Последние слова гаснут в дружно подхваченной песне, известной всему миру:

Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой...

В тишине зала раздаются возгласы одобрения. Потом опять тишина — все внимание на сцену. А там две маленькие веснушчатые девочки, раскрасневшиеся, тоненькими голосочками помогают старшим:

Люди мира, на минуту
встаньте,

Слушайте, слушайте,

Гудит со всех сторон.
Это раздается в Бухенвальде,
Колокольный звон...

Хорошая, содергательная композиция. Но даже неискушенному зрителю ясно, что отдельные элементы подготовлены слабо. Большая часть школьников чувствует себя неуверенно — видимо, недостаточно проведено репетиций. Желает лучшего исполнение хоровых песен «Моя Москва» (муз. Дунаевского, сл. Лисянского), «До свидания, города и хаты» (муз. Блантера, сл. Исаковского).

Зрители от души аплодировали Нелли Быковой, читавшей отрывок из поэмы Алигер «Зоя», Юре Марыну за стихотворение Шипачева «Павшим», Ире Горн, покорившей всех безукоризненным исполнением стихотворения Мусы Джалиля «Варварство». Потом снова звучит полюбившаяся многим песня:

Ни вблизи, ни вдали я не
знаю земли
Лучше той, что меня взрастила.
Синих рек рукава, в небе
синь синева

И светла от берез Россия.
Заканчивает выступление ху-

дожественной самодеятельности Улановская школа песней эстрадного ансамбля.

Ишимцы отчасти повторили программу Улановской школы, но зрителей равнодушными не оставили. Свое выступление они начали с литературно-музыкальной композиции «Я родом не из детства — из войны». Выступление ребят соответствовало названию композиции, удачно были подобраны стихи, песни. Однако следует отметить, что количество репетиций было мало — недостаточно работал баянист с выступающими. Все это оставил заметный отпечаток и на исполнении последующих номеров.

После композиции на суд зрителям были представлены песни «Алеша» (слова К. Ваншенкина, музыка Э. Колмановского) в исполнении Л. Красноперовой и Р. Некрасовой, стихотворение Исаковского «Письмо по радио», которое прочитал Юрий Коньков, песни «Березовый сок» в исполнении Павла Антонова, «Мой адрес — Советский Союз» в исполнении Ю. Конькова, Л. Конькова, А. Петрика, А. Антонова, Л. Красноперова. Эти номера были хорошо встречены зрителями.

Почему в выступлениях ребят есть недостатки, которых могло не быть? На этот вопрос старается ответить Сережа Костиц из 4 класса Улановской школы.

— В школе у нас художественная самодеятельность не работает. Мне бы тоже, например, хотелось туда записаться, чтобы выступать вместе с другими ребятами.

— Очень плохо то, что ребята не могут участвовать в художественной самодеятельности постоянно, — уточняет Юра Марынин, ученик 6 класса этой же школы, — мы участвуем в ней три месяца в году: месяц, когда готовимся к празднику 7



ноября, месяц — к районному смотру, месяц — к 9 мая.

А Валя Туркесова, ученица старших классов, добавляет:

— К сегодняшнему смотру готовились всего неделю. Если бы было больше времени, выступили бы значительно лучше.

Закончились выступления ребят. Собравшись группами, они анализируют недостатки, критикуют себя, отмечают хорошее. Любопытно их послушать и можно много интересного узнать из споров. Стоит прислушаться к школьникам и взрослым.

В. МАТЮШКИН.

На снимках: Ира Горин (ученица Улановской средней школы) читает стихотворение Мусы Джалиля «Варварство»; учащиеся Ишимской восьмилетней школы начали свое выступление литературно-музыкальной композицией «Я родом не из детства — из войны».

Фото автора.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ИТАЛИЯ:

ФАШИЗМ НЕ ПРОЙДЕТ

Стены домов в Риме испещрены надписями, призывающими объявить незаконной неофашистскую партию «Итальянское социальное движение». Под таким лозунгом по всей стране проходят многочисленные митинги и демонстрации. Требование «Обнадеждать реакцию!» громко звучит и в итальянском парламенте. Активизация антифашистского движения в Италии связана с резким усиением подрывной деятельности неофашистов, которые хотели бы вернуть страну к мрачным временам диктатуры, свергнутой 30 лет тому назад.

Недобитые последышами Муссолини совершают налеты на здания, где размещаются штаб-квартиры демократических организаций, угрожают расправой деятелям, известным своими антифашистскими взглядами. Иногда они взрывают бомбы на улицах с единственной целью вызвать панику среди населения.

Заговор реакции принимает и более серьезные опасные формы. Реакционно настроенная часть офицерства подумывает об организации государственного переворота, который привел бы к установлению в стране режима, подобного чилийскому. Оказавшийся сейчас под арестом бывший начальник военной разведки и контрразведки генерал Вито Мичели признал на следствии, что действовал по прямому указанию руководителей НАТО.

Однако прописки итальянской и международной реакции наталкиваются на решительный отпор масс. За действиями неофашистов бдительно следят рабочие, готовые в любой момент подняться на защиту завоеваний освободительной борьбы.

Консолидации сил трудящихся способствовало создание федерации, в которую вошли три крупнейших профцентра страны: всеобщая итальянская конфедерация труда, итальянская конфедерация профсоюзов трудящихся и Итальянский Союз труда. Федерация насчитывает в своих рядах около 7 миллионов человек.

На днях хороший урок неофашистам дали трудящиеся крупнейшего промышленного города страны — Милана. Чернорубашечники из «Итальянского социального движения» задумали провести свое собрание в самом центре этого города, известного не только давними пролетарскими традициями, но и выдающейся ролью в движении сопротивления фашизму.

Провокационная вылазка, задуманная как прямой вызов трудящимся и всем демократам Милана, позорно провалилась. Как только в городе стало известно о готовящемся собрании, десятки тысяч людей вышли на улицы, заявив, что не позволят запятнать честь Милана. «Итальянское социальное движение» было вынуждено отказатьсь от своей затеи, а Федерация профсоюзов в опубликованном ей специальном заявлении подчеркнула, что выступление трудящихся — антифашистов Милана должно рассматриваться как серьезное предостережение силам реакции в общенациональном масштабе.

Ясные и четкие перспективы дальнейшего развертывания антифашистской борьбы в Италии намечены на XIV съезде итальянской Коммунистической партии. Борьбу против фашистской опасности в Италии коммунисты тесно увязывают с задачами борьбы за демократизацию и обновление страны, за светлое будущее итальянского народа. **А. КРАСИКОВ.**
спец. корр. ТАСС.

XI СЪЕЗД ВСРП ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

Будапешт. (ТАСС). 22 марта состоялось заключительное заседание XI съезда ВСРП. Были избраны Центральный Комитет и Центральная Контрольная комиссия ВСРП. На Пленуме Центрального Комитета ВСРП нового состава первым секретарем ЦК ВСРП вновь избран товарищ Янош Кадар.

Решения революционного Совета Португалии

Лиссабон. (ТАСС). Революционный Совет Португалии одобрил законы, в соответствии с которыми из кадров вооруженных сил Португалии изгоняются все офицеры, принимавшие участие в попытке контрреволюционного переворота 11 марта и бежавшие из страны.

Совету также предоставляется право увольнять в резерв всех военнослужащих, которые «не могут представить гарантii своей верности принципам движения вооруженных сил».

ПОГОДА

27 марта — малооблачная погода, кратковременный снег, ветер юго-западный, 9—12 метров в секунду. Температура ночью — 5—10 градусов мороза, днем — от нуля до плюс пяти градусов тепла.

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

София. В болгарском городе Русе открылся XV Международный фестиваль «Мартовские музыкальные дни». В нем участвуют музыкальные коллективы Болгарии, гости из СССР, Польши, Италии и других стран. Фестиваль посвящен 30-летию Победы над фашистской Германией. На открытии «Мартовских музыкальных дней» прозвучала Седьмая симфония Д. Шостаковича.

Афины. Хулиганствующие молодчики из неофашистской организации «Новый порядок» предприняли очередную вылазку с целью запугать владельцев книжных магазинов, где продаются марксистская литература. Ночью они разбили стекла и расписали антикоммунистическими лозунгами стены 19 книжных магазинов в центре Афин.

Как и в предыдущих подобных случаях, полиция бездействовала и тем самым попустительствовала провокационным действиям неофашистов.

Вашингтон. Стоимость одного дня пребывания в больнице увеличилась в 1974 году в США в среднем на 11,1 процента, составив 114,48 доллара. Тенденция роста платы за пребывание в больнице сохранится и в нынешнем году.

Париж. Демонстрация в защиту прав и интересов виноградарей, в которой приняли участие несколько тысяч человек, состоялась во французском городе Ним. Она проводилась по призыву Федерации французской компартии департамента Гар.

Аддис-Абеба. Временный временный административный комитет (ВВАК) Эфиопии потребовал от владельцев всех крупных поместий и сельскохозяйственных ферм в недельный срок передать их в руки государства. ВВАК предупредил, что будут принятые суровые меры в отношении тех лиц, которые будут препятствовать претворению в жизнь этой реформы и добровольно не передадут государству свои поместья и фермы.

Котону. Правительство Дагомеи приняло решение создать

национальный институт сельского хозяйства и почвоведения. В его задачи входит подготовка национальных кадров в области агротехники и почвоведения, а также разработка программ в области развития земледелия, животноводства и сельского строительства.

Дели. Правительство индийского штата Бихар одобрило проект проведения работ по защите земельных угодий от возможных наводнений. Этот проект, который должен быть осуществлен в течение нескольких лет, предусматривает строительство дамб и различных других ирригационных сооружений. От наводнений будет защищено более 2,7 миллиона гектаров плодородных земель.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Яйская типография: Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. 4
Тираж 4617
Заказ 754

● К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Совет ветеранов 5-ой и 3-ей гвардейских воздушно-десантных бригад ведет поиск ветеранов бригад — участников днепровского воздушного десанта для организации встречи празднования 30-летия Победы.

Дорогие друзья-однополчане! Отзовитесь, напишите нам по адресу: 644080 г. Омск-80, ул. 5-я Заозерная, 26, Галактионову Андрею Афанасьевичу.

А. ГАЛАКТИОНОВ,
член совета ветеранов.

ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно инженерно-технические работники Яйского лесопромышленного комбината провели пожарно-техническую конференцию с повесткой дня: «Об усилении пожарной безопасности на предприятии». Мероприятие нужное и своеобразное, поскольку за последние два года на комбинате произошло ряд пожаров и загораний, из которых два нанесли большой ущерб.

В докладе и выступлениях на конференции был дан глубокий анализ противопожарного состояния цехов и участков, вскрыты существенные недо-

статки в обеспечении пожарной безопасности, внесены ценные предложения.

Конференция выработала и приняла деловые рекомендации, направленные на устранение имеющих место серьезных недостатков и упущений.

К сожалению, директор тов. Русецкий, гл. инженер тов. Марков и секретарь парткома тов. Стерехов не нашли времени для принятия участия в работе конференции, в адрес которых было много критики.

В. КЛЕШНЕВ,
начальник инспекции
ГПН Яйского РОВД.

ЗАЧЕХЛИТЕ РУЖЬЯ ДО ПОРЫ

Правилами охоты по Кемеровской области, в том числе и по нашему району, с первого марта запрещена охота на пушных зверей.

Постановлением Совета Министров РСФСР в 1975 году запрещается весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь по всей Российской Федерации. В связи с этим хочется напомнить охотникам-промысловикам и любителям об ответственности за несоблюдение правил и сроков охоты на территории района. Те, кто попытается нарушить правила и сроки охоты, будут строго наказаны. Причиненный ими ущерб будет возмещаться с

конфискацией личного транспорта и оружия. Особенно обращаемся к родителям: не позволяйте своим несовершеннолетним сыновьям брать ружья на прогулки в лес. Так как в летний период около семидесяти процентов населения занято в поле, на сенокосе, уборке, сбором ягод и грибов, то неправильное обращение с ружьем может привести по неопытности к несчастному случаю.

Соблюдайте правила и сроки охоты на территории нашего района!

А. ГААК,
охотовед Яйского райо.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

Коллектив работников районного отдела внутренних дел извещает о трагической гибели старшего инспектора детской комнаты старшего лейтенанта милиции **ГОРБАЧ** Елены Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Районный отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения глубоко скорбит по поводу трагической гибели старшего инспектора детской комнаты милиции **ГОРБАЧ** Елены Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив редакции газеты «Вперед к коммунизму» глубоко скорбит по поводу трагической гибели нештатного корреспондента газеты **ГОРБАЧ** Елены Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив работников Яйского линейного управления автодорог выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Горбачу Николаю Ивановичу по поводу трагической гибели его жены **ГОРБАЧ** Елены Ивановны

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.